

2023年11月27日

第2165期

农历癸卯年十月十五 星期一

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

梳理总结促提升 全面复盘再出发 用实干实绩书写“乡街治理大比拼”精彩答卷 2023年乡街治理大比拼第九次“互看互学互比”现场会举行

本报讯（记者 赖小兰）村社融合、共建共管，姜家山乡三江社区创新“五家”工作法，破解安置小区治理难题；支部领路、党员领跑，前昏村探索“土地流转新模式”，开启“土地生金”致富路；礼法融治、警务融治，黄家街道打造“两中心”“融治理”载体，提升联动共治实效；一笔一画，一步一印，坑西村践行为民初心，绘就美丽乡村“斑斓画卷”……

11月25日，2023年“红色根基强基 共同富裕引领”乡街治理大比拼第九次“互看互学互比”现场会开进姜家山乡和黄家街道，实地“检阅”特色亮点，现场检视短板差距，进一步动员全区上下真抓实干、比学赶超，推动各项工作全面提档升级、创新突破。蒋国强、胡益峰、叶美峰、李樟花等区领导，各乡镇（街道）和相关区直单位主要负责人参加。

在先进点位，一件件为民实事、一个个生动实践精彩纷呈，而后进点位安全隐患突出、环境脏乱差等问题依旧不容小觑。与会领导直面痛点、靶向施策，现场交办属地区块和相关部门限期整改到位，要求各级各部门举一反三、自查自检，对重点点位再次进行安

全隐患大排查大整治，切实把安全隐患消灭在萌芽中。

“今年的‘比武’即将落下帷幕，但‘战鼓’远没有结束。”在随后召开的会议上，区委书记蒋国强对今年的“大比拼”进行了点评，并围绕“六问”，督促全区上下自我剖析、自我反省，真正做到总结经验、查摆不足。一问重点工作有没有取得实绩？各乡镇（街道）要围绕乡村振兴、现代社区建设、大抓基层组织、除险保安等重点工作，全面复盘、厘清“账单”，提前谋划、善作善成，力求绵绵用力、久久为功，以崭新面貌和过硬成果迎接新一年晾晒比拼。二问后进点位有没有整改到位？要下定决心、下大力气，动真碰硬攻坚克难，确保问题整改落实到边到角。要举一反三、建章立制，突出标本兼治抓整改，形成长效治本机制。三问新时代“三民工程”有没有做深做实？要直面群众关切的热点难点堵点，以“邻礼通·三民工程”为载体，采取切实有效措施，急民之所需、解民之所忧，不

断提升基层治理现代化水平。四问大比拼的机制有没有一贯彻到底、常态长效？各乡镇（街道）要按照一级抓一级、层层抓落实要求，把压力传导到每个村（社），在基层形成你追我赶、互学互看的生动局面。要坚持循环抓、持久抓、反复抓，坚定不移推动工作走深走实、取得实效。五问部门（单位）有没有履职尽责，真心实意为基层排忧解难？相关部门（单位）要坚持换位思考、以心换心，把服务基层作为首要任务，竭尽所能、拼尽全力服务基层、服务企业，形成抓党建、强治理、促发展的强大合力。六问经验教训有没有总结到位？要复盘总结，形成问题清单，逐项查漏补缺、整改提升，既要让优势更“优”、亮点更“亮”，更要坚决守牢安全稳定底线。

会上，与会人员观看航埠镇、石室乡、新新街道、白云街道后进点位“回头看”视频，姜家山乡、黄家街道汇报有关工作并接受评议，区委组织部、区信访局、区农业农村局汇报有关工作。

学思想 强党性 重实践 建新功

“衢马”开跑

11月26日上午8时，2023“农商银行”衢州马拉松鸣枪开跑。近两万名参赛选手从衢州市两中心出发，在酣畅的运动中，感受衢州优美的自然风光和深厚的人文历史，享受超越自我的乐趣。（李建胜 摄）



“杜立特行动”研究志愿者团队“复活”历史记忆

本报讯（记者 周云奇 郑晨）11月22日，在衢州孔庙西侧的青简社书店内，由一批柯城历史文化爱好者组成的杜立特突袭行动研究志愿者团队，正在分享各自最近关于杜立特突袭行动的研究收获。自三年前成功举办杜立特突袭行动纪念活动后，团队成员就相互约定，每年举办一次纪念活动、每半年举办一次座谈分享会。

2021年，柯城区图书馆找到杜立特突袭行动研究志愿者团队，提出想在杜立特突袭行动纪念日（4月18日），举办一场关于杜立特突袭行动的文化沙龙活

动，让衢州市民充分了解抗战期间中美人民的守望相助和深厚友谊，进一步激发民众接触历史、阅读历史的兴趣。

当年的4月18日，在杜立特突袭行动研究爱好者的帮助下，区图书馆联合青简社顺利举办了“鹰从天降”——纪念第二次世界大战杜立特突袭行动79周年》文化沙龙活动，不仅吸引了近百名四省边际的历史爱好者，还吸引了上饶市抗战文化研究会、江山市档案馆等一批历史专业研究团队参与。活动中，时任浙江省抗战历史学会抗战史研究会副秘书长的郑伟勇详细解读了杜立特突

袭行动，并结合自己20余年的研究成果以及在美国访问期间收集的珍贵史料、物件，详细阐述了杜立特突袭行动与衢州的深厚渊源。

“一段历史，如果只有我们几个研究人员清楚，那这段历史将毫无意义。只有越来越多的人清楚了解，这段历史才能绽放出属于它的光芒。”杜立特突袭行动研究爱好者、青简社创始人王汉龙说，79周年活动结束后，衢州掀起了一波追忆杜立特突袭行动的小高潮，位于市区罗汉井6号的杜立特行动纪念馆，一度成为市民的网红打卡地。（下转2版）

浙江省立同德医院柯城分院揭牌 柯城区中医医院新院区启用

本报讯（记者 赖小兰 王钰婕）11月25日上午，浙江省立同德医院柯城分院揭牌暨柯城区中医医院新院区启用仪式隆重举行。浙江省卫健委中医药综合管理处处长冯红德，浙江省立同德医院党委书记谢国建，党委副书记、院长胡智明等出席仪式，区领导蒋国强、胡益峰、叶美峰、周榜元、何晓文参加。

现场举行了浙江省立同德医院柯城分院揭牌仪式、二级乙等中医医院授牌仪式和专家工作室授牌仪式，柯城区与浙江省立同德医院签订了“百科帮扶”合作协议。区中医医院新院区当天正式启用。

近年来，柯城区委区政府一以贯之推动中医药事业高质量发展，逐步形成以区中医医院为龙头的中医药事业发展体系。短短三年多时间，区中医医院从零开始，发展成为环境优美、设备先进、人才济济的区级综合性中医医院，并于今年6月一举通过了二级乙等中医医院评审。此次浙江省立同德医院柯城分院揭牌和柯城区中医医院新院区启用，将进一步推动柯城中医药事业传承创新发展、提升中医药服务能力。

冯红德表示，近年来，省委、省政府高度重视中医药事业发展，启动实施了山区海岛县中医医院中医药特色专科“百科帮扶”项目，

加快优质中医药资源均衡布局，推动山区海岛县中医医院服务能力提升。此次“百科帮扶”合作的签约，进一步打通了双方强化交流的桥梁。柯城区委、区政府要真重视，加大财政支持力度，深化体制机制改革创新，为区中医医院和全区中医药事业发展创造良好环境。浙江省立同德医院要真帮扶，不断创新合作帮扶的模式，建立稳定、长效的专科协作机制，全面实现管理、医疗、服务的同质化。柯城区中医医院要真见效，创造优质条件，明确专科发展目标，实现合作帮扶真正落地见效。

胡智明对柯城区中医医院的跨越式发展表示热烈祝贺。他说，浙江省立同德医院是浙江省卫生健康委直属的全国重点中西医结合医院，拥有多个国家临床重点专科和国家中医药重点学科，积累了丰富的资源和经验。在今后的合作中，浙江省立同德医院将积极选派专家下沉开展医、教、研活动，推广适宜技术，培养业务技术骨干，合作开展重大科研项目，助推医院专科建设、人才培养、医院管理等方面登上新台阶。

区委副书记、区长胡益峰代表区委、区政府对省市卫健系统的关心支持和浙江省立同德医院的大力帮扶表示衷心感谢。他在致辞中表示，希望（下转2版）

石·七文旅融合项目 房屋征收动员会召开

本报讯（记者 周云奇）11月23日下午，石·七文旅融合项目集体和国有土地上房屋征收签约工作启动在即，相关部门（单位）和乡镇要围绕签约、腾空、拆除，坚决打赢这场房屋征收攻坚战。要一以贯之干到底，充分保持舍我其谁的精神状态，争取开新局面、立新功；要一把尺子量到底，把好政策关、认定关、程序关，坚持做到阳光征收、公平征收、依法征收；要一根绳子拧到底，部门、乡镇双向奔赴、共同发力，全力完成石·七文旅融合项目集体和国有土地上房屋征收任务。

会议指出，石·七文旅融合项目是提升城乡交通通达水平、串联集镇和主要景点的牵引性、关键性项目，是推动乡村振兴、实现共同富裕的有效抓手。当

前，石·七文旅融合项目集体和国有土地上房屋征收签约工作启动在即，相关部门（单位）和乡镇要围绕签约、腾空、拆除，坚决打赢这场房屋征收攻坚战。要一以贯之干到底，充分保持舍我其谁的精神状态，争取开新局面、立新功；要一把尺子量到底，把好政策关、认定关、程序关，坚持做到阳光征收、公平征收、依法征收；要一根绳子拧到底，部门、乡镇双向奔赴、共同发力，全力完成石·七文旅融合项目集体和国有土地上房屋征收任务。

会上，区征迁事务中心部署房屋征收签约具体工作；石梁镇、万田乡、七里乡作表态发言。